



# 成都开往北京的火车票47元？

## 12306回应：部分车次有2折车票

近日，有多名网友晒出12306购票界面截图称，1月29日由成都西开往北京的K4220次列车，硬座票只需要47元。

记者查询发现，为满足不同旅客的需求，今年春运期间，铁路部门将加大票价优惠力度，普速列车票价最低2折，动车组票价最低3折，进一步让利于民。

不少网友表示买到了打折火车票，还有人晒出“仅需1元的春运火车票”。

网友晒出的1元火车票是1月26日，也就是春运首日，由辽宁葫芦岛开往兴城的K4410次列车的硬座车票，原本全价票为9元，现在1元，相当于1.2折。

“票价1元，这个是临时加开的，它在速度上或者列车的环境上，跟其他车次有所不同，就是稍微慢一点。”12306铁路官方客服表示。

记者查询发现，由葫芦岛开往兴城的其他K字头列车一般是17分钟，但这趟车的运行时间是46分钟，确实偏慢。

而引起网友热议的“由成都开往北京的47元硬座火车票”，12306也进行了回应：

“这个票价是准确的。我们这边针对春运期间，选取了部分重点方向的返空车，实施了2折硬座票的优惠，来满足不同旅客出行的需求。”

12306显示，这趟K4220次列车，成都发车的时间是凌晨3时09分，到达北京的时间是次日16时55分，全程37个小时46分钟，乘车时间相对不友好，耗时也很长。

12306铁路官方客服告诉记者：“以往的情况是，如果有人比较多，那么折扣力度会小一些，列车返回时旅客人数比较少，我们这边会采取一些折扣。”

铁路部门表示，所谓返空车，是由春运特点决定的。春运期间，大量人群由经济发达地区向经济欠发达地区流动，当列车到站返回时，客流量相对较少，票价优惠力度就可以大一些。

同样的情形还有徐州开往南京的D91次列车，0时23分开，3时19分到达，二等座票价是63元，相当于5.9折。而南京到徐州的车次则优惠很少。

再比如桂林到广州的D4383次列车，二等座票价只要53元，相当于3折，而广州到桂林则优惠较少。

(据柳州晚报)

## 叙利亚一家五口 两年没吃过肉

随着叙利亚危机的持续，经济陷入严重困境，民众生活也变得愈发艰难。据央视报道，近日，总台记者探访了一户普通人家，他们表示已经两年没有吃过肉了。

自叙利亚危机爆发以来，政府与反对派之间的冲突不断升级，给这个国家带来了巨大的创伤。经济陷入严重危机，民众生活无法得到保障，许多人生活在贫困和饥饿的边缘。这户人家的情况只是叙利亚民众苦难的一个缩影，许多家庭都在努力维持生计，而肉类的匮乏更是让他们无法获得足够的营养。图为央视视频截图。



(据新浪网)

## 南阳一学校火灾致13人遇难

### 事故原因在调查中

1月19日晚，河南南阳市方城县独树镇砚山铺村英才学校一宿舍发生火灾，13人遇难，1人受伤。

据央视新闻报道，1月19日23时00分，河南南阳市方城县119指挥中心接报警，独树镇砚山铺村英才学校一宿舍发生火灾。方城县消防救援大队组织救援力量迅速到达现场，23时38分现场明火被扑灭。事故造成13人遇难，1人受伤，伤者正在医院救治，目前生命体征稳定。事故发生后，当地成立事故处置指挥部，迅速开展事故调查和善后处置等工作。涉事学校负责人已被控制。

1月20日上午，方城县应急管理局工作人员称，目前，事故原因仍在调查中。

一位方城县教育系统人员表示，关于预防火灾，上级有关部门经常要求学校加强安全管理，预防火灾事故，“几乎天天都说，没想到还是出了这种事”。

独树镇当地一位居民告诉记者，独树镇砚山铺村英才学校是私立学校，在里面就读的学生不少，该校采取两周放一次假，刚好本周末不放假。火灾发生于1月19日22时许，起火的地方是学生宿舍。学校的老板名叫李继忠，大家都认识，以前是一位老师。李继忠在镇上还有一所英才学校，规模和独树镇砚山铺村英才学校差不多。

独树镇砚山铺村英才学校附近一位商家说，他早上7点多起床，看到很多救援车辆和救援人员在救援，当时明火已经被扑灭。据他了解，事发学校含幼儿园和小学部，一般是两个星期放假

(据澎湃新闻)

## 游客在桂林

### 遇阴阳菜单

1月20日，秀峰区人民政府接到正阳步行街某米粉店阴阳菜单问题的反映，秀峰区进行调查核实。

经核实，涉事店铺已办理营业执照和小餐饮登记证且在有效期内。

该店对销售的几款桂林米粉在店内均有标价，其中桂林卤粉标价10元一份。

该店在日常经营中，对周边商户工作人员也有按6元一份销售的情况。

在游客反映自己购买价格高于其他人后，店员当场退还了4元现金。

依据相关法规，市场监管部门现场送达了整改通知书，对该店进行立案调查、闭门整改。该店主经批评教育后认识到错误，承诺今后诚信经营。

(据中国新闻网)

## 434斤的猪： 18888元！

1月19日，“2024广东年猪文化节”在广东省种畜禽质量检测中心举办。活动现场，在年猪竞拍会上，一头重达434斤的猪以人民币18888元被人拍走。这头猪成为名副其实的“年猪王”。

近年来，作为经济大省和消费大省，广东通过保种育种、生产管理、品质把控、品牌建设、举办年猪文化节等，唤醒了更多消费者对年猪的记忆，更享受到了年猪的美味。(据农民日报)

## 生育率急剧下降

### 韩国幼儿园变养老院

韩国幼儿园变养老院，婚礼场所办葬礼。据韩国《中央日报》1月16日报道，韩国统计厅的数据显示，韩国总生育率(指女性一生中的平均生育次数)自2018年跌破1以来，每年都在急剧下降，2022年为0.778。

据报道，生育率下降带来的少子化、老龄化问题给韩国幼儿园及婚礼大厅造成冲击。因为招生人数下降，韩多所幼儿园被迫改建成养老院。由于结婚的人越来越少，曾经承办婚礼的场所有些也变成殡仪馆。根据韩国国税厅的统计数据，韩国婚礼大厅数量从2018年1月的1030家减少到去年1月的754家，5年间减少了26.8%。

(据环球时报)

## 俄罗斯包机

### 在阿富汗山区坠毁

据俄罗斯卫星社1月21日报道，俄罗斯联邦航空运输局当天表示，在阿富汗坠毁的是一架在俄罗斯注册的包机，型号为法国达索公司生产的“猎鹰”-10喷气机，机上有六人，为医疗包机。

据路透社报道，俄罗斯航空当局表示，这架飞机周六(1月20日)晚间在雷达上消失，当时正从印度飞往俄罗斯。莫斯科方面正在与阿富汗和塔吉克斯坦有关部门联系。机上六人中四人为机组人员，两人为乘客。

据法新社报道，阿富汗巴达赫尚省一名政府官员21日说，一架客机在阿富汗东北部山区坠毁。

报道称，这架飞机在巴达赫尚省坠毁。该省与中国、塔吉克斯坦和巴基斯坦接壤，但尚不清楚事故的确切地点。

巴达赫尚省新闻部门负责人扎比乌拉·阿米里对法新社说：“这架飞机已经坠毁，但尚不清楚其具体位置。我们已经派出团队，但他们尚未到达(事发地)。”阿米里没有提供进一步细节。

(据参考消息)

## 是钱的事吗？

□ 刘纲要

这就是习惯的力量。

男人说，谁家天生生病，月月住院？语气显然不满起来。她好像没有感觉到这种情绪变化，以为男人没听懂似的继续说，闺蜜建议，不要月月五百去给，养成了不给反而欠了人家的一样。改为过年给、生日给，全年控制在五六千元左右即可。

过生日给两三千？过年给两三千？你做不到吗？

也是哦。凭什么一次给那么多。

你做事不过脑子的吗？同样多的钱，与其每次送巨额的人情钱，还不如每月给个五六百，让人家每月都记得你的好处，还可美其名曰，每月给了生活费，或者大姐的租房是弟弟出的钱。怎么说都好听。

大概是从大姐腰椎间盘突出手术起的头，手术费超过一万，在送五千还是四千的时候，她问的他。他知道，出院后可以报销大部分，就说四千元吧。睡前，她说起手术前去医院看望时已经给了八百，加上送的营养品、饭菜，加起来差不多一千。他明白，实际上是给了五千。不少了，大姐自己有女儿女婿，我们只是尽心意而已。

话题不知怎么传到了她的闺蜜那里——不要每个月给你大姐钱，那样会让你大姐觉得你的付出是理所应当。还举了乞丐奇怪每天施舍给他钱的人的例子，因为施舍者结婚了，不能再给乞丐施舍时，乞丐理直气壮地指责施舍者，你怎么能把给我的钱给了那个女人！

父亲病重期间，把大姐从乡下喊来照顾。父亲弥留之际，交代儿子要照顾好大姐。儿子点头，大姐(父亲的大

## 2024年，每天早起半小时

□ 崔曙光

因家中藏书多，耳濡目染，我从小喜欢上了阅读，时间一长，心中便有了小小梦想。7岁那年，我试着将诗歌《写给老师的祝福》投到校报上，忐忑一个月后，我在校报的一角找到了我的名字，我欣喜若狂，再接再厉，将童话《跑跑火车》投到《中国少年儿童》杂志，散文《妈妈，别笑我》投到《小学生天地》杂志。如愿发表后，我的梦想长出了翅膀。

从那以后，我每天都会阅读一个小时，因为，我知道，要想“文如泉涌”，我需要书籍这个“源头活水。”那些日子，我不但阅读家中藏书，还去图书馆办了借读卡，我喜欢图书馆的阅读氛围。每次在那里一待就是大半天。我家附近有间新华书店，店内设有“读书角”，安静祥和，店主主要是能及时读到新书，浓浓书香，让我流连忘返。因为书读得多，写的文章也

更加顺畅，我每年都能在报刊杂志上发表十几篇文章，参与的征文也大多能获奖。并在2017年如愿加入了市作家协会，成为了一枚幸福的“小作家”。

可是，上高中后，随着学习任务加重，不知不觉中，阅读被我排在了日常之外。那天整理房间，发现半个学期过去，床头的《古文观止》竟然只阅读了几页。不是我不想读，我是真的没时间。每天5点30起床，边吃早餐边背英语单词；晚上10点下晚自习，洗漱后还要忙着复习功课；熄灯时分，紧绷的神经一松懈，一秒入梦。阅读成了一件奢侈的事。“等有时间再读吧！”无数次，我对着床头的书安慰自己。

表哥是个软件工程师，不但工作兢兢业业、精益求精，工作上也有可喜成就，各项大奖拿到手软。前阵子，我母亲有事出远门，让我在表哥家借

姐)在世时，父亲每个月给大姐零钱的，大姐也常说父亲对大姐好，这是不成文的习惯。

见男人不吱声，女人才说及家里最近的开支，捉襟见肘，啰啰嗦嗦。

听话听音，男人觉得她的言行，表达了对他收入的不满。他的自尊心受到了一丝伤害。一直以来，他的收入足够一家三口的生活，即使房贷、车贷扣除，还有每个月两千元的零用钱，余下的用于两个人的吃穿、旅游什么的，应该差不多。女儿参加工作了，余下的钱就学着父亲那样，给了大姐一点。这些年，也没有给大姐多少补贴，毕竟大姐不像大姐那样是五保户。后来，父亲过世，男人让大姐住着父亲的房子，半年后大姐把乡下的女儿一家子接到了城里，照顾大姐吃住。这样也好，男人那每月要给的五百元也悄没声息地省了。

男人也没说什么，大姐不要租房，就是省了房租费。让大姐免费住房，就是变相给了她钱，价值也不高。

让大姐搬出去住，男人还是难以启齿。毕竟，大姐在房子里住了十年了，好像变成了既成事实，说都说不清了。然而，面对女儿女婿的年纪，他又要不得不开口。

不等男人开口，大姐只一味地流泪，说着父亲对大姐的好。大姐活到了九十高寿，搭都有一个好弟弟。还说，这房子有父亲的气息，不是钱的事。男人语塞……

## 涑口赋

□ 马焱明

涑水东来，引攸醴风光于涑口；湘江北去，导衡岳紫气入洞庭。远古时期，舜帝南巡留迹于历山之巓；石器时代，大溪文化彰显于磨山遗址。秦时置湘南县治于土城，统岳麓以南至衡阳；三国析建宁县治于淦田，割湘南以东及攸醴；莫立湘南县治于晚(梳)洲；雍正分湘潭县丞驻耒耆。其境内，设涑口、花石二戍，屯兵万计以护卫县城；于湖畔，建空灵、开利二寺，高僧云集以普渡众生。东汉伏波将军南征交趾，率部于涑口大练兵；唐末黄巢起义招贤纳士，问计于开利论输赢。

嗟夫，涑口之壮美，在乎于山水；涑口之精髓，莫过于人文。其因古老而神奇，闻名于世；又以文明之繁盛，千古传承。方圆百里，水秀而山明；沿江两岸，景色亦迷人。历代文人墨客，曾游历而高吟；多少仁人志士，为正义而倾情。杜甫漂流湘江，望江兴叹，吟诗九首而脍炙人口；朱熹途经耒耆，结庐讲学，引众百余而教化众生。一代伟人，伏波岭上点燃熬运燎原火；革命先烈，关王庙前血染漫山杜鹃红。

俱往矣，风流传万古，英烈壮千秋；看今朝，山河铺锦绣，大地起恢宏。蓬源轩上白云绕，凤凰山头绿树丛；涑湘两岸如画卷，人文千载誉古今。耒亭林海，中外闻名；龙潭碧水，辉映苍穹；龙门陈殿，香飘四野；淦田翠竹，郁郁葱葱；南湖新区，凤落梧桐；涑口风光，引人入胜；岳峰叠翠，林茂粮丰；龙船竞渡，奋勇前行。株洲航电枢纽，截江而立；涑水湘江大桥，天堑逢通。水陆交通便捷，到处水秀山清。科技兴农硕果累，美丽乡村更迷人；“两型社会”宏图起，工业园区领千军。县域经济社会健康发展，人民群众生活欣欣向荣。

君不见，伏波岭上呈异景，瀟浦城头簇繁英。沿江风光带，两岸呈绿茵；生态松西子，千畴变黄金。青龙湾里，人文景色惊魂；花果山上，满园桃李芳馨；涑水桥头，杏林妙手回春；箭台侧畔，喜迎中外嘉宾。高楼大厦林立，广场歌舞升平。株百成功落户，商贾如云；社区居安业乐，境净怡人。千村耀彩，万众同心。试看青春之涑口，必是创业之新城。



## 感冒

□ 王双

头很痛，头骨把疼痛关在了里面，神经变抽象了一颗代表我妥协的药；复方氨酚烷胺片使我好受很多过去我全是硬扛，因为觉得年轻每次都赢了，但今天不行一粒药强过全部要想使我进入睡眠我曾想用意志战胜一切痛苦是想得太美了肉体有时就像机器，它不可能不坏现在我完全没事了一颗药修好了我的零件

## 磊落胸襟

□ 林目程

磊落胸襟待物源，光明肚量可撑船。严于律己崇德厚，敬意待人向善宽。谦恭毋列多忍让，谨虚务做少优宽。台前不讲平功事，背后全夸伟绩勋。